

**共同經課-1 以賽亞書 52:7-10**

51:17 說：“... 耶路撒冷啊，興起！站起來！你從耶和華手中喝了他忿怒之杯”。人民仍然在流亡，他們渴望返回耶路撒冷。他們知道，上帝因為憤怒他們的不忠，而遺棄他們。但上帝說（6節）：“我的百姓必知道我的名；到那日他們必知道說這話的就是我。看哪，是我！”。神的拯救似乎已近了。

現在，先知發出一個令人興奮的信息。回應 40:9，上帝命令先知宣布“好消息”給人民，7節告訴我們，他宣布：平安，救恩，和神作王了！（“腳”，可參考撒母耳記下 18:19-33 的提醒：有一個信使，告訴大衛“好消息” - 他的軍隊已經獲得了勝利。）城牆上的“守望之人”（8節），通常是在觀察接近的敵人，現在則高興地唱歌，因為他們看到了上帝已回歸他的人民。

上帝已安慰他的人民，他的憤怒已結束了，他已經恢復對以色列的感情（“救贖了耶路撒冷”，9節。）上帝已經顯示出他的大能（“聖臂”，10節）給所有人民（不僅對以色列）。全世界都將知道他的拯救。在以下面的經文，有一個他的人民大軍的影像，在神的保護之下，和平與安詳的移動。

**共同經課-2 詩篇 98**

信徒被邀請唱“新歌”，以彰顯神統治的新證據。藉著真理（“右手”）和大能，他已為他的子民 - 以色列，贏得了“勝利”（“victory” in NRSV 原文），即救恩 - 拯救的作為。[注意，重點在“勝利”（“victory” in NRSV 原文，中文版 = 救恩。）一詞出現在 1-3 節，共三次。] 他已戰勝了所有要推翻他王國的人。

萬民都能夠看到，以色列堅信他（“公義”，2節）。然後在第 3 節：如同以色列人於埃及受到壓迫呻吟時他所做的（出埃及記 2:24），現在他還記得與亞伯拉罕、以撒、和雅各的約定 - 要引領他們並保護他們。萬民都將看到他拯救的作為。（這些經文是過去式，但有一學者指出，經文所提及的，是未來的事件。）

4-8 節呼召所有的受造物（“地”、“海”、“大水”、“諸山”）要歡喜接受神的統治。根據 7 節 b，全地的人都被邀請參加。上帝來“審判世界”（9 節），將是一個真正令人驚歎的偉大事件。他將審判我們，但他的審判將是完全公平和公正的，因為他是公義的。

**共同經課-3 希伯來書 1:1-4, (5-12)**

這一段經文是這本匿名書信的序文。這本書在講，藉由基督而得救的重要性 - 對象可能是針對想要返回猶太教的猶太人基督徒，或是針對有興趣成為基督徒的猶太人。這些經文強調的重點是，基督是完美的祭司：他是天父親和人類之間的中保，他洗淨我們的罪。

在 1-2 節，作者對比上帝的舊方法和新方法：“很久以前”和“在這些最後的日子”。那時，神對以色列的祖先 - 我們的屬靈的祖先說話；但在這個時代，他對我們說話；那時，他透過“眾先知”（1 節，包括摩西）說話，現在他透過“他兒子”（2 節）說話。他兒子的角色比“眾先知”更重要：他是神的“繼承人”，並共享（與調停解決）“眾世界”的創造（在猶太人的宇宙學中，“眾世界”指地球和眾天。）這些是“最後的日子”，因為上帝的統治，他的王國，已經開始了。

耶穌（“他”，第 3 節）向我們展示了上帝的偉大，而且他是神的精確的化身、圖像。基督繼續維持所有的受造物。透過他的死亡，耶穌洗淨我們，然後崇高的回歸父。從有時間之前到現在，他是“遠超過天使”（4 節）。（猶太人認為，摩西的律法是由天使所說出，在猶太教，他是聖靈的智慧；對我們而言，他是神的兒子（5 節）。[對閃米特人(Semites)而言，一個人接受一個新的名字，就表示他有某些變化：現在他是先存的、與崇高的。] 5-12 節的主旨是：雖然天使在當時有崇高的地位，耶穌比他們更加偉大。

**共同經課-4 約翰 1:1-14**

這福音的原意與目的是，“你們信耶穌是彌賽亞(基督)，是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命”（20:31）。約翰從上帝的創造開始：“起初，神創造天地...”（創世記 1:1），道成了肉身（14 節 a），道早已存在。他“與神同在”（1 節）並且（與父和聖靈同在）；他是神。他是代理人，藉著他“萬物被造”（3 節）。通過他，生命（物質的和精神的）才開始：上帝所賜的生命，“這生命就是人的光”（4 節）。它在不信與反對上帝的世界之中閃耀，並得勝（5 節）。

施洗約翰來為良善、為耶穌（8 節）[(他是) 完美善良的體現、是將要來的（9 節）]做“見證”（7 節）。耶穌被大多數人拒絕（11 節），但對那些相信他當時身份的人，他給他們機會被神接受，成為他的孩子（12 節），要與他合一。信徒通過聖靈而重生進入神的家（“神的”，13 節）。這道，基督，成為人（“肉身”，14 節）並“住在我們中間”。作者見證的 神所彰顯的大能（“榮光”），也可見於耶穌；他是唯一的、獨特的、極寶貴的、父的兒子；他擁有神的屬性 - 對人類的慷慨賜予（“恩典”）和終極的真理。